
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1372
van STAF AERTS
datum: 20 september 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Windmolenprojecten  -  Omgevingsvergunningen

In haar windplan formuleerde de Vlaamse Regering de ambitie om tegen 2030 de 
hernieuwbare energieproductie fors te verhogen; specifiek voor wind streeft men naar 
2,5 GW geïnstalleerde capaciteit. 

Toch weigert de minister regelmatig vergunningen voor windprojecten: soms volgt ze 
daarbij de negatieve adviezen die haar diensten aanleverden, maar soms weigert de 
minister een vergunning hoewel er enkel positieve adviezen waren geformuleerd.

Daarom mijn vraag aan de minister voor een oplijsting van de beslisssingen die ze deze 
legislatuur nam met betrekking tot het toestaan/weigeren van omgevingsvergunningen 
voor windprojecten:

Graag de antwoorden opgelijst per provincie en per gemeente, met per dossier:

a) datum van de aanvraag;

b) gegevens van de aanvrager;

c) locatie van de aanvraag;

d) aangevraagd vermogen/aantal turbines;

e) datum beslissing;

f) beslissing in eerste aanleg of beroep;

g) indien beslissing in beroep: wie nam de oorspronkelijke beslissing waartegen een 
beroep werd ingediend en wie was de beroeper (gemeentebestuur, omwonenden, 
concurrent, aanvrager,...);

h) wat was telkens de beslissing: vergund/geweigerd;

i) indien vergund, welk vermogen werd vergund/hoeveel turbines:

j) indien vergund, hoeveel subsidies werden er vooropgesteld en via welk kanaal;

k) indien niet vergund, wat was de reden van weigering;

l) wat was het advies van de betrokken gemeente(n): gunstig/ongunstig;

m) wat was het advies van de Gewestelijke Omgevingsvergunningscommissie (GOVC): 
gunstig/ongunstig;

n) welke andere instanties gaven een afwijkend advies t.o.v. de GOVC;

o) was er in burgerparticipatie voor de realisatie van het project voorzien?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1372 van 20 september 2021
van STAF AERTS

Het antwoord is gebaseerd op de rapporteringstools op basis van de gegevens in het 
omgevingsloket. Deze zijn gebaseerd op de gegevens die op een gestructureerde manier 
beschikbaar zijn in het omgevingsloket. De beslissingsinformatie is niet op een 
gestructureerde wijze aanwezig in het omgevingsloket.

Voor wat betreft de omgevingsvergunningen met windturbines werd gekeken naar de de 
rubriek 20.1.6 van de VLAREM-indelingslijst.

a) zie bijlage 1
b) zie bijlage 1
c) zie bijlage 1
d) zie bijlage 1
e) zie bijlage 1
f) zie bijlage 1
g) zie bijlage 1. Voor een overzicht van de ontvankelijk verklaarde beroepschriften zie 

bijlage 3
h) zie bijlage 1
i) Deze gegevens zijn niet gestructureerd aanwezig in het omgevingsloket.
j) Voor een aanvraag van groenestroomcertificaten bij het VEKA dient de installatie over 

de nodige vergunningen te beschikken. De financiering maakt geen deel uit van de 
omgevingsvergunningsaanvraag.

k) Deze gegevens zijn niet gestructureerd aanwezig in het omgevingsloket.
l) zie bijlage 2
m) zie bijlage 2
n) zie bijlage 2
o) Of er burgerparticipatie voor de realisatie van het project voorzien wordt, maakt geen 

deel uit van de omgevingsvergunningsaanvraag. Deze gegevens zijn dus niet aanwezig 
in het omgevingsloket.

BIJLAGEN

1. Overzicht projectinformatie – 2. Overzicht adviezen – 3. Overzicht beroepen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13430

